
Pozemkové spoločenstvo Markovec Torysa

Správa odborného lesného hospodára za roky 2020, 2021, úlohy na rok 2022

Pozemkové spoločenstvo Markovec hospodári na pozemkoch o celkovej výmere 88,25 ha,
pričom ide o spoločné nehnuteľnosti, ktoré sú nedeliteľné. Vlastné hospodárenie v Pozemkovom
spoločenstve sa riadi podľa Zákona o lesoch č. 326/2005 Z. z., v znení neskorších predpisov, ako
aj ďalších právnych noriem, ktoré ovplyvňujú hospodárenie / o. i. hlavne zákon o ochrane prírody
č.543/2002 Z. z /. Ide o činnosť zameranú na pestovanie lesa, ochranu lesa a osobitnú činnosť
potrebnú  na  zabezpečenie  trvale  udržateľnej  funkcie  lesov.  Za  jeho  plnenie  zodpovedá
spoločenstvo prostredníctvom výboru v spolupráci s odborným lesným hospodárom. OLH riadi
činnosť v lese po odbornej stránke.

Rok 2020 

Nakoľko  epidemiologická  situácia  a  pretrvávajúce  opatrenia  neumožňovali,  aby  sme
mohli uskutočňovať pomocné lesnícke práce OLH v roku 2020 vykonával  terénne pochôdzky
spojené s  ochrannými a protipožiarnymi  službami  počas  jarných a  jesenných mesiacov.  Boli
vykonané prehliadky skutočného stavu jednotlivých porastov a následné boli pripravené úlohy na
ďalšie roky.

Rok 2021

V roku 2021 v mesiaci apríl bola vykonaná príprava plochy na umelú obnovu lesa a to
uhladzovaním zbytkov po individuálnych ťažbách dreva bez pálenia o výmere 0,25 ha.

Individuálne boli ťažby vykonávané vlastníkmi spoločenstva na základe povolenia z roku
2020 Okresného úradu Sabinov, odborom starostlivosti o životné prostredie a vydaného dokladu
o pôvode  dreva  vydaného   OLH  v rámci  ťažbových  možností  a výšky  vlastníckeho  podielu
žiadateľa. 

Rok 2022

V roku 2022 bude realizovaná sadba jamková na výmere 0,25 ha s celkovým množstvo
2000 ks sadeníc dreviny BUK. Následne bude realizovaná ochrana proti burine na cca výmere
0,50 ha. Oplocovanie nebude realizované nakoľko predstavuje enormné finančne náklady, avšak
do budúcna by sme chceli realizovať individuálnu ochranu (repelent CERVACOL) sadeníc buka
ako aj smrekovca.

Spracovanie  náhodnej  ťažby  a vykonanie  porastovej  hygieny  podľa  potrieb  porastu
a v zmysle zákona č. 326/2005.

Záverom by som chcel povedať, že Vaše PS hospodári na takzvaných bielych plochách: sú
pozemky  porastené  lesnými  drevinami  s  charakterom  lesného  porastu,  vedené  ako  nelesný
pozemok  (resp.  iný  ako  lesný  pozemok)  z toho  titulu  podliehajú  povoľovaciemu  procesu  na
okresnom úrade Sabinov, odboru starostlivosti o žp.

Ďakujem za pozornosť

V Toryse  dňa 5.6.2022                                                                     



   Ing. Kekáč Peter OLH., 


